

杜卫国:践行医者初心 守护百姓健康



“过年了,也知道你忙。没想到一个电话打过去,你这么快就赶来了。”近日,家住牡丹区黄堽镇侯集村的吴忠佩的家人握着乡村

医生杜卫国的手连连称道。

吴忠佩现年82岁,患有心脑血管类疾病,前几天又不幸患上前列腺癌,考虑

老人行动不便,就给杜卫国拨打了电话。第一时间,杜卫国赶到吴忠佩老人家中,了解了老人近日饮食起居情况,询问是否有发烧、嗓子痛等症状后,根据病情杜卫国采用中医针灸,并辅以药物治疗。“即便是前几天的冰雪天气,杜医生也没有耽搁过,都是往返三四里地来家给俺父亲针灸治疗。”吴忠佩的家人说。

现年49岁的杜卫国,毕业于郑州的一所医学专科学校。临床中,遇到疑难杂症,他除了从书籍中汲取知识外,还利用休假时间慕名向周边名医求教。同时,先后在北京针刀总医院、北京海军总医院等专业医院进修,并拜王燮荣、易秉瑛、田纪钩、祁越等名医为师。

平日,杜卫国白天多在侯集自己的卫生室坐诊,遇到急难不便病人,他还会带上诊疗箱走村入户行医。同时,为了降低群众看病费用,杜卫国多采用便宜、适宜的药物诊疗。老百姓也把他当“自己人”,喜欢到他的诊室拉拉家常。“都是乡里乡

亲,老百姓手头也不宽裕,能为患者治好病,还让他们少花钱,这是每名医生的责任所在。”杜卫国说。

多年的临床实践和不懈追求,让杜卫国成长为北京汉章针刀医学研究院学术委员会副主任委员、中华针刀医师学会常务委员、北京针灸泰斗贺普仁“贺氏三通针法”传承人。他说:“临床表明,小针刀与中医相结合的诊疗技术,在颈椎病、肩周炎、椎间盘突出、腰椎增生及心脑血管病等方面效果明显,为广大患者提供了一个花钱少、疗效好的就医新途径。”

“三分医药,七分医心,真正视患者如家人;用精湛医术,用医生真情,赢得了群众最满意。”杜卫国卫生室内患者送去的面面锦旗,是他最好的回报。正如他所说:“看到患者恢复健康,脸上露出了开心的笑容,我心里也是美滋滋的。说心里话,能为患者解除病痛,是我最大的心愿,更是一名医者毕生的追求。”

文/图 记者 孟冰

东明沙河村民这个春节很温暖

本报讯(通讯员 王恩标 徐德波 记者 彭传军)春节前夕,菏泽市工商联、青岛市菏泽商会来到东明县沙河村开展“情系家乡·奉献乡亲”爱心捐赠活动,向沙河村全体村民送去援助专项资金和节日物品,总价值80余万元。沙河村村民每人领取了10斤大米、10斤面粉、10斤食用油、10斤大葱和10斤猪肉;村里80岁以上的老人除了过年物品外,每人还领取到1000元现金,场面热闹而喜庆。村民胡亭英说:“过年基本上没再买东西,感谢爱心企业家的捐赠,这个春节过得很快乐。”

青岛市菏泽商会的企业家们持续关注家乡建设,主动参与公益慈善事业,助力疫情防控工作,充分发挥商会的重要作用,彰显了企业家的责任担当。商会会长申景顺是从东明走出去的优秀企业家,多年来不忘家乡父老乡亲的养育之恩,多次捐款为村里修路,投资安装路灯,清挖排水渠,免费收割小麦。春节为七十岁以上老人送肉、送钱,为考上大学的困难学子和困难家庭送钱、送物,为低保户发放救济款,还为村里老人承担冬天住老年公寓的费用。

“情系家乡,奉献乡亲”是商会发展的理念,“饮水思源,不忘故土”是漂泊异乡的菏泽人共同的心声。青岛市菏泽商会党委书记孙果林表示,商会成立11个年头了,在历任会长的带领下,秉承“慈心为人,善行济世,勇担责任”的传统美德,积极参与社会公益活动,不断提升商会知名度。今后,青岛市菏泽商会将一如既往地关注、支援家乡,为乡村振兴贡献力量。



◀春节期间,市区超市内人头攒动,一片欢乐祥和、喜气洋洋的“中国年”氛围。面塑、糖画等非遗项目展示走进大众生活,记忆里浓浓的年味儿,在非遗技艺中鲜活起来。通过传统的非遗文化,让市民找回童年的记忆,在这个春节假期乐享“文化大餐”。

记者 张啸 摄

老村里临别的“百家宴”



1月21日,是农历的大年三十。一大早,巨野县太平镇于官屯村的几位村民就在村东北街的空地上支起了大锅,红烧鱼、四喜丸子、大肘子、大碗扣肉纷纷上桌,这是村民精心准备的“百家宴”。作为压轴村搬迁的村民,今年是他们在老村里过的最后一个春节。

上午10时许,记者刚刚走进村东北街,就感受到浓浓的年味。家家户户门前都已经贴上了春联,四周挂起了大红灯笼和彩旗,看着十分喜庆。大街上格外热闹,32张大圆桌依次排开,村民们正将丰盛可口的饭菜端上桌。中午11时30分,

村民从四面八方汇聚而来,陆续入座。春节过后,他们将四散各地,两三年时间内很难聚在一起。所以,大家格外珍惜这次吃团圆饭的机会。酒桌上大伙你一言,我一语,不仅道出了浓浓邻里情,更表达了对未来美好生活的期待。

“在这里住了一辈子了,离家总有些不舍,但咱得响应政府号召,积极搬离。”今年81岁的于连军说起搬迁,既兴奋又不舍。他告诉记者,他从出生一直居住在这里。于官屯村是一个有着5000人口的大村庄。20世纪80年代,村里连条像样的街道都没有。为了改变贫困的现状,当时的村

委班子多方考察,引入苹果种植技术。随后的几年里,村民家家种植苹果,于官屯村逐渐成为远近闻名的苹果种植村。村庄以姓为主,还有邵、王、李、常等姓氏村民。这次在东北街举办的“百家宴”,不分姓氏、18岁以上的男人都可以参加。

台上,“百家宴”吃得是热热闹闹;台上,文娱活动办得也是有声有色。村民精心准备了歌曲、小品、舞蹈等节目为宴席助兴。作为此次活动的组织者之一,村民于文斗表示,进入小年后,东北街的几个年轻人提议,能不能在搬迁前再聚上一聚。没想到,得到大家积极响应。于是,村民们自发捐款,几位热心年轻人牵头筹备,就连在外打工和创业的村民也踊跃参与其中,这才有了这场热闹的“百家宴”。

趁着热闹劲,记者在村里随便走了走。可能是因为在老家的最后一个年,在外的儿女们,全都如约而一,回到了承载他们年少记忆的老家。为了留住老家的记忆,不少家庭借着过年的时机,在自家门前和遮风挡雨几十年的老房子拍下一张张全家福。

当夜幕降临,璀璨的烟花点亮村庄上空,村民请来的专业剧团也开始了精彩的演出。台上演员唱腔优美,台下老少爷们听得津津有味,孩子们高兴得穿梭在人群中,唱着、跳着,一个个笑脸在此刻定格,一段段情谊在这里继续传承。对于村民来说,充满希望和幸福的新生活,马上就要来了……

文/图 记者 王艳华

走吧,我们从兔年出发

王立彬

期待和对“一分耕耘,一分收获”的信念。

我们敲锣打鼓闹新春,恰恰因为我们知道美好生活不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,而是需要付出艰苦努力才能换来的。春节早,春来早,意味着春耕早,意味着劳动人民更早接自然规律,开启“春种一粒粟,秋收万颗子”的劳作与时日。

大道至简,实干为要。正如习近平总书记在新年团拜会上所说,要脚踏实地,埋头苦干,不驰于空想,不骛于虚声;要笃实好学,尊重实际,不违背规律,不盲目蛮干;要求真务实,注重实效,不做表面文章,不要花拳绣腿。为者常成,行者常至,历史不会辜负实干者。

建设社会主义现代化的新征程已经开启,我们要以动能脱兔般飞跃而上、飞速奔跑的精神状态,踔厉奋发、笃行不怠,继续靠实干开创更加美好的未来。



接老妈过年

腊月廿九上午,当家住单县朱集镇张庄村的女儿赵萍和丈夫用平板车拉着近80岁的老娘来到村街上时,惊得仨一群俩一帮正在闲聊的乡邻们齐跑过来,一位快言快语的

中年妇女抢先跑到板车前,抓住老人的手,笑着挑逗:“婶子,俺妹妹两个人缠了你几天,咋服软了?”说着,有意一噘嘴,“咱不去就是不去,不能败给俺妹妹!”

在大伙的笑声中,老人摇摇头:“不去不行啊,妮!你妹妹她俩说了,要不再去,她就带着全家人过来陪我过年!这样,人家不笑话我不开通吗?她家还有刚娶的儿媳妇,看能传多远?”

“您老该去,咋能一个人在家过年?”

“就是,这俺妹妹心里啥滋味!”

“可不,原得跟女儿一块过年。”

“父母生养儿女为了啥?”听着大伙的议论,女婿插嘴说,“虽说防疫放开了,可俺弟弟单位忙,一家人不回来过年了。老人家封建,

觉得在闺女家过年不靠谱。俺就劝老人,都啥年代了?如今儿女一个样!”

“就是嘛!大奶奶,儿女不是一样生养的吗?”面对一位年轻媳妇笑吟吟的质问,老人笑笑:“年咋着不是过?俺到你姑姑家不随便,还晕车……”

没等老人说完,女儿便抢过话茬:“您还说呢,为我找架平板车,孩他爸跑满庄子!”

“我看,俺大娘这是借口,她不去你家是怕发‘压岁钱’!”一位四十多岁汉子的这句

话,引得大伙拍巴掌大笑。

“红包俺都预备好了!”女婿也在笑,“用不着俺大娘掏腰包。”

“看人家这当女婿的,想多到!”一位

正把玩着玉猴挂件的老汉说着翘起大拇指,大家都跟着翘拇指点赞。

一年近关,该镇就亮起了一道儿女接老爸老妈过年的乡村独特风景线。特别是过了腊月二十,这道风景线更为亮丽。

“从这件事上,足可以看出新时代的新农民素质有了极大的提升。”该镇退休老干部李守琪由衷地说,“这一质的可喜变化,得益于乡村振兴工程的有效实施,得益于各级对农村文明风尚的倡导和对农民思想品德的教育与引导。如今,村村都设‘四德榜’,定期评选表彰好婆媳和五星级文明户,从而使孝老敬亲、邻里互助、遵纪守法、科技致富在全镇蔚然成风。”

通讯员 张昌伦 傅子栋

新春走基层



亲子游受追捧

▲春节期间,我市各景点人气火爆,流量大增,“一家一团”的亲子游成为人们欢度假期的热门选择。

在定陶区大风车超级乐园,不少市民一家齐上阵,享受着快乐的时光。“我们一家人来到这里热闹热闹,享受其乐融融的亲子时光!”市民刘梦笑着说。

记者 全志华 摄



让“希望小屋”暖起来

▲连日来,郓城县尚德志愿者协会志愿者来到玉皇庙镇、张鲁集镇、双桥镇、侯集镇、杨庄集镇等镇,为100名“希望小屋”儿童送去新春祝福和慰问品,让他们感受到来自社会爱心人士的关爱与温暖。

记者 全志华 摄



过新年 看大戏

▲近日,成武县蓝水湾广场上人山人海,伴随着国家级非遗四平调《三子争父》剧目的精彩上演,台下观众们掌声如雷。

据了解,本次四平调剧团演出为期五天,《借妻》《墙头记》《情断状元楼》《三元会》《三看御妹》等经典剧目陆续上演,让群众深入了解中国传统的同时,营造了浓厚的喜庆气氛。

记者 李保珠 王浩 摄

新闻特写